

孝义市:特色农产品搭上直播“顺风车”走俏国内市场

□ 文/张世川 图/赵泉 武斌



孝义市委副书记、市长王廷洪直播结束后,接受媒体采访



孝义市委副书记、市长王廷洪在直播间推介农产品



企业家在给客户推荐产品



“孝义农业历史悠久、品种资源丰富、特色精品荟萃,是全国著名的红枣、核桃、小杂粮、白酒生产基地。这款智保康枣夹核桃就是我们孝义的特色农产品,它甄选和田大枣,加上30年以上树龄的孝义老树核桃,独特的地理位置和光照条件,造就了独特的口感和营养。不仅果肉饱满,而且核桃酥脆鲜香有营养,感兴趣的朋友可以下单购买。”5月15日晚7点,在第五届吕梁名特优功能食品展销会暨2020年吕梁特色农产品直播带货节现场,孝义市委副书记、市长王廷洪走进直播间,变身网络“主播”,与广大网友互动,倾力推介孝义特产杨氏康健助眠核桃茶、金圪坨碗团、羊羔酒、智保康枣夹核桃、一果食品等五家企业的四大类46种特色农产品,为孝义市农产品代言。

两个小时的直播期间,作为“孝义直播间”的网络“主播”之一,市长王廷洪与来自山西卫视、优购物的两名主持人一起,风趣幽默、别具一格的介绍,看得见、可信赖的品质,不时送出的消费券,让人动心的优惠价格,吸引网友纷纷留言评论、点赞、下单,不仅抢断、秒空、补货频现,跨界带货效果好。带货的同时,生动介绍孝义地名由来,“行孝仗义、包容大气”孝义城市精神内涵、全国文明城市等孝义品牌,更让广大网友对孝义地域文化特色有了更深入的了解,同时对孝义产生了浓厚兴趣。

“现在到了决战决胜脱贫攻坚的关键时刻,你们这种直播卖货的形式解决了农

民农产品难卖的问题,拓宽了农民增收的渠道,值得点赞。”“市长直播接地气,利企利民。”……市长亲自坐镇直播间,引得网友们纷纷留言点赞。两个小时的直播中,在线观看13.97万人,成交总额达30.14万元。

“在短短两个小时的直播时间里,我们的助眠核桃茶和核桃油就成交了280多个订单,销售额达到3万余元,这样火爆的场景超出了我们的预期。孝义市长跨界当主播和网友分享助眠核桃茶的养生效果,为产品宣传代言,让我们的产品销路更广了。通过这次的市长带货活动,我们对电商直播这种形式有了新的认识,下一步公司也要成立专门的电商运营团队,把直播重视起来,跟上时代的潮流,争取通过直播带货,把孝义本地的特产,卖到全省乃至全世界。”5月15日晚9时,直播结束后,首场尝试网络直播销售的杨氏康健核桃科技公司总经理杨晴看着系统平台上一直上涨的销售订单,兴奋地说。

“市长用直播的方式为产品代言,一方面因身份特殊备受关注,另一方面对消费者而言,这样的产品诚意更打动人,信誉更有保证,为此带来了成交高峰和观看高峰。这次直播带货活动也让我们在场的企业家对这一线上消费新模式的影响力有了更深的认识,了解,深受启发,将在做好产品的基础上,试水电商直播,满足新时代的消费需求,带货升级为对产业的带动,让孝义品牌走得更远。”山西一果执行董事孟庆飞在现场说。

直播结束后,孝义市长王廷洪表示,此次参与网络直播带货,就是要帮助该市农产品加工企业拓宽销售渠道,走向更广阔的市场,更好地推动孝义现代农业产业化发展。以企业为带动,进一步促进农户特别是贫困户增收致富,巩固脱贫成色,决战完胜脱贫攻坚,全面建成小康社会。王廷洪还向全国各地的网友发出邀请,欢迎大家来孝义,旅游观光感受独特的地域文化,投资兴业共享城市建设发展未来美好前景。下一步该市将深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,按照省委“四为四高两同步”总体要求,深化转型综改,进一步凸显电商经济等新业态在构建现代农业产业体系中的独特价值作用,更好推动孝义市经济社会高质量发展,当好全省县域经济发展的领头羊、排头兵。

一方水土,孕育一方特色。孝义冬寒夏暑,四季分明,土壤气候环境独特,是核桃、小杂粮等农产品的优质产区。近年来,孝义市以农业供给侧结构性改革为主线,以农业科技园区为龙头,以功能农业为提质增效方向,特色产业不断培育壮大,“一乡一特色”产业格局基本形成。特别是大力实施“质量兴农、绿色兴农、品牌强农”战略,全面提升孝义农产品的美誉度和知名度,推进农产品“三品一标”认证,累计认证地理标志农产品3个、无公害农产品产地30个、产品53个。此次孝义市长参与网络直播带货,就是通过电子商务平台,帮助孝义农产品加工企业拓宽销售渠道,走向更广阔的市场,更好

推动孝义现代农业产业化发展,真正助农惠民。同时,更好推广孝义城市品牌形象,促进招商引资。

据悉,本届展销会以“直播助农 嗨购吕梁”为主题,创新运用新零售模式,通过线上线下展示、推介、销售吕梁特色农产品,提升知名度和影响力。通过县(市、区)长跨界直播带货,让吕梁特色农产品搭上直播的“顺风车”,跨上新零售的“高速路”,帮助更多农民脱贫增收致富,助力巩固脱贫攻坚成果、促进现代农业发展。



第五届吕梁名特优功能食品展销会暨2020年吕梁特色农产品孝义市直播带货节现场

本次直播特色农产品分别为智保康枣夹核桃、杨氏康健助眠核桃茶、一果食品、羊羔酒、金圪坨碗团

琥珀核桃仁

原味核桃仁

咸味核桃

奶香核桃

山西特产 碗团

历史名酒

安神助眠